

過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋



台北市立動物園表示，為了讓國內動物過農曆新年，保育員都會特別準備好料，像是大貓熊「圓仔」一家在初一有特製新年大餐，包括窩窩頭、紅蘿蔔和竹筍等大貓熊最愛的食材。

(中央社) 表示，為了讓園內動物過農曆新年，保育員特別準備好料，像是大貓熊「圓仔」一家三口送上新年大餐，相依循往年的慣例，為大貓熊「團團」、「圓圓」及「圓仔」一家三口送上新年大餐。今年大年初一，保育員也會依循往年的慣例，為大貓熊「圓圓」、「圓仔」也開心地大快朵頤。

動物園說，除了「圓仔」一家有口福，去年6月底出生的三隻美洲獅寶寶「咲吉」、「（公）」、「喵麗」（母）和「咲寶」（母），即將

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
【中央社記者游凱翔台北19日電】過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
一位在地下3層的北捷行控中心，有群被稱為「雲端守護者」的資訊員，當有盲胞進站，便開始監控達2樓高螢幕，即時系統連線，就為確保安全。

就讀啓明學校國中部的游傳祺，平均每兩週就回宜蘭一次，但從天母到宜蘭60公里的車程，必須坐公車、轉捷運、再搭客運才能抵達。對一個明眼人來說，是件輕鬆的事；但對盲胞來說，等車、攔車，還得經重重路口來講，等車、攏車，可不是一件簡單的事。

台北1月是多雨的季節，訪問這天飄起小雨，游傳祺從啓明坐公車在捷運劍潭站下車後，準備轉乘捷運至圓山站，在雨中，他左手撐傘、右手拿福袋，兩大包的行李懸掛在手腕上。

【中央社記者顧荃台北19日電】台北市立動物園今天表示，為了讓園內動物過農曆新年，保育員特別準備好料，像是大貓熊「圓仔」一家在初一有特製新年大餐，相依循往年的慣例，為大貓熊「團團」、「圓圓」及「圓仔」一家三口送上新年大餐。今年大年初一，保育員也會依循往年的慣例，為大貓熊「圓圓」、「圓仔」也開心地大快朵頤。

動物園說，除了「圓仔」一家有口福，去年6月底出生的三隻美洲獅寶寶「咲吉」、「（公）」、「喵麗」（母）和「咲寶」（母），即將

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
捷運服務台尋求導引服務。服務台人員獲悉後，立刻拿起手上無線電尋求支援，不到3分鐘站務員便出現在旁，從車廂外等待，確保不會漏接任何一名被幫助的旅客。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
員則準備在車外引導，並不時以系統連線，防患未然。

【中央社記者游凱翔台北19日電】過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
一名不願具名的站務員認爲，盲胞大概分「主動尋求協助」及「不主動」兩類型。前者一定協助直到站員止；但

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
游傳祺確定進入車廂才離去；而車輛抵達目的地站前，另一名站務員早已在車廂外等待，確保不會漏接任何一

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
時，可讓站務員仍會偷眼盯到盲胞安全上車。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
為止，後續只能多注意，沒辦法完全掌握行蹤。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
台北捷運公司行車處行控中心副主任阮剛接聽中央社訪問時說，「旅客導引系統」在民國100年成立，成立前的業

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
務多由電話聯繫，但因無法精確推估旅

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
時間常漏接；有了這套系統後，電腦

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
取代傳統電話聯繫，也能追蹤案件直到完成為止，讓行控、司機員、車站都能了解任務進度。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
特別的是，這套系統其實是由北捷員

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
近2萬人接受服務，且人數年年攀升中

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
當然，追蹤盲胞安全只是衆多工作項

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
目之一，一般民眾最熟悉的，若在月台側外，功臣之一，還有位於京站轉運

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
地下3層的北捷行控中心資訊員。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
盲胞進站的那刻起，身處在高達2層樓高螢幕的資訊員，便會將第一

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
層樓高螢幕的資訊員，便會將第一

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
程時間常漏接；有了這套系統後，電腦

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
取代傳統電話聯繫，也能追蹤案件直到完成為止，讓行控、司機員、車站都能了解任務進度。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
特別的是，這套系統其實是由北捷員

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
工設計開發，從最初期的一人，到後來熟悉資料庫、網頁設計的同仁陸續加入開發，讓導引作業更自動化，也讓旅客更安全。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
「雲端守護者」的正式職稱為資訊

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
員，曾經也有大聯盟的夢，但因防護員體系也如同小聯盟員一般，經歷過1A、2A、3A層層歷練，才有可能升大聯盟，過程漫長、艱辛。

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
李恆儒說：「就像是一個蘿蔔一個坑，後來發現真的要上去，要花好長的時間，也許都上不去，就像小聯盟選手不一定上得了大聯盟。」

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
在認清現實後，李恆儒決定在美國攻讀博士，擔任過小聯盟體系防護員，

（中央社記者游凱翔台北19日電）過新年圓仔一家吃大餐 美洲獅寶瘋玩福袋
李恆儒說：「就像是一個蘿蔔一個坑，後來發現真的要上去，要花好長的時間，也許都上不去，就像小聯盟選手不一定上得了大聯盟。」



金門縣寫作協會的會員作品真不少，前文《寫作協會二十年》介紹會員合輯及理、監事們個人著作為主，會員中，陳長慶出書數量稱冠，文中將其大作書名列出。

陳長慶所寫以小說為主，散文、評論、文史為副。會員除了他，出書亦多的，還有黃振良，曾出版《金門古井風情》、《金門古式農具探尋》、《金門民生器物》、《蠟鹽之鄉話西園》、《江山何其美秀》、《無言的證人—金門戰地標語》、《潮洲鹽場七百年》、《和平的代價—金門戰地史蹟》（與董群廉合著）、《前人的足跡—金門的古蹟與先賢》（與陳炳容）。

如果不曾遇見你，我又會在哪裡？

如果不曾遇見你

◎語軒

金門，如果我不會遇見你，我不會知道原來在我們國家還有一個美麗的離島，更沒有機會見證前人流血流汗用生命捍衛的海上堡壘，家鄉的美不同於台灣的大都市，我們依舊保有純樸的人情味，充滿戰地風光的坑道、碉堡、落番到南洋打拚、衣錦還鄉所建的洋樓、傳統的閩南式聚落充斥在其中。

記得大學畢業後赴台工作，大家知道我是遠渡重洋從金門過來，個個抱著濃厚的好奇心紛紛詢問：「你從金門坐船來台灣嗎？金門是不是很小？用走的就可以逛完？你們那裡有百貨公司、麥當勞嗎？」若是遇到在金門當兵的男士們，彷彿打開他們的記憶盒子，滔滔不絕的談起他們過去在金門當兵的回憶：「以前當兵最怕抽到籤王—金馬獎(金門+馬祖)，聽說要一直待到退伍才能返台，擔心遠在台灣的女友會兵變，更害怕如果對岸隨時攻打過來，可能就淪陷音訊全無；在金門當兵，最大的娛樂只能在島上看看電影、打打撞球，看到漂亮的金門女生還不敢追求，聽到娶金門女生就要留在金門十年才能回台灣」，但相信那段當兵的回憶，已儼然成為了他們人生中最美麗的風景，很多退伍人士在金門開放觀光後，紛紛攜家帶眷的舊地重遊訪友老友，尋找他們當時在金門所留下的足跡，金門儼然成為他們的第二個家。

金門，如果我不會遇見你，我一定無法見證過去視為「反攻大陸」的戰地，隨著兩岸情勢的改變，如今成為「兩岸往返」的小三通要塞，你一定不敢相信，曾經無法入場參觀的營區、現在改為購票的軍事體驗區，荒廢已久的古厝，在國家公園整理後，蛻變成民宿出租給業者經營，在這個充滿戰地色彩的金門，現在隨處可見來自海內外四面八方的旅客，大陸觀光客騎著腳踏車漫遊在曾經勢不兩立的城鎮，參觀過去「古寧頭、八二三戰爭」的歷史痕跡；即使是國人，在戰地政務尚未解除之前，無論是台客來金門、或是金門居民赴台，若沒有經過關關申請、層層審核是無法直接往返兩地，甚至連鈔票都印「限金門地區流通」，赴台還得兌現成台灣流通的新台幣才行！現在的金門，是大家選擇國內旅遊的好地點，無論是週休二日遊金門或是請假規劃「金門+廈門之旅」都是受歡迎的旅遊方案，金門從此，在歷史重新定義，在我的故事裡從「戰地」演變成「觀光聖地」！

金門，如果我不會遇見你，我一定無法看到你的進步，以前只要一到台灣，無論是日常用品或是衣物都要瘋狂大採購，過去封閉的小島、曾經消失已久的電影院、從未想過的星巴克、摩斯漢堡、屈臣氏、全聯、甚至知名精品品牌紛紛進駐金門，讓居民在本島購物就能擁有衆多的選擇，免稅商店的營運，提供許多就業機會，過去要遠赴台灣才能完成大學學業，如今在金門即可攻讀研究所，蛻變的過程更帶來顯著的進步，離開家鄉才深知在大城市打拚的艱難，腳步緊湊的生活節奏，人與人之間的冷淡互動、花費高昂的開銷更是一股沉重的壓力，小時候一直盼望著長大獨立可以離開這個枯燥乏味的小島，步入社會後，才知道在紛擾的時代，能繼續保有淳樸的生活方式是多麼的珍貴、多麼的不容易，讓我更加珍惜金門如同世外桃源般的可貴！

金門，如果我不會遇見你，你可能只是歷史課本中的戰地、生命中的過客，我一定無法鉅細靡遺述說著你的故事、將你的

寫作協會二十年續篇

◎王先正

合著）、《潮洲場與金門開拓》，散文集《掬一把黃河土》，小說《迢迢歸鄉路》，黃老師所寫以文史撰述為主，他的專業受到對岸重視，曾受邀邀著若干書冊。葉鈞培編著的書也不少，早期有《金門藝文資源調查報告》、《金門姓氏分佈研究》、《金門姓氏堂號與燈號》、《金門辟邪物》，之後，寫《金門族譜探源》（與黃奕展合著），與許志仁、王建成合著《金門飲食文化》、《歲時習俗與生命禮儀》、《金門古文書》第一、二輯，近撰《金門傳統建築祈禳圖飾》。

會員中有夫妻檔、兄弟檔、姊妹檔，夫妻檔乃楊天厚、林麗寬，其書前文已刊。父女檔如林媽著有《井潤的少年》、《那夕迷霧》、《鄉居草笛》、《金色驛馬車》、《焚枯體的人》、《月光 枯枝 窗》、《浴在火光中的鄉愁》，女兒林靈《大洋裙女孩》。

兄弟檔，兄洪明燦著有《華枝春滿》、《藝海騰波》、《山水之間》、《毫光墨香》，弟弟洪明標《島

光嶼影》、《冬晨中行走》、《金門寫生行旅》，他們還有一位哥哥洪明傑，住在加拿大，寫作亦勤，著有《溫柔時光》。

姊妹檔，姊姊陳秀竹著《滿園飄香潮江溪畔》、《潮島念真情—故鄉的水土》、《叩訪春天—前進金門》、《潮島采風—原鄉情·高山行》、《用熱情澆灌—金門》、《詩情畫意的金門》（孫麗婷圖）、《蝶蝶不休的美麗生命》（孫金星攝影）。妹妹陳秀端小說集《藤壺之戀》。她們的妹妹李榮團有《寧軒隨筆》、《寧軒文集》、《寧軒話寫作》。

退役軍官倪振金著《不廢江河萬古流》、《情牽桑梓》、《書劍歲月》，陳延宗著《海上仙洲原鄉人》、軍轉公職退休的陳文慶寫《金翔鳥》、《烽火恩情》。教官轉公職陳秀竹如今也退休了。

教育界除了楊清國、李根樂、陳為學三位校長、許能麗科長、蔡發色、黃振良、許維權、林媽看、陳秀竹、陳秀端、王先正、葉鈞培、洪明燦、洪明標、楊天厚、林麗寬、洪春柳、李榮團外，還有吳啓鵬校長

寫《金門地質地貌》（與林英生合著），王金練撰《星期三的文藝課》（與友人合著）。張雙紅著《顏世家訓》治學與處世之研究》。林文鍊著《烈嶼上林采風》、《食在金門》、《生命禮儀與歲時禮儀》。許秀菁寫《走過的歲月》。他們有的於教學之餘，努力攻讀學位，其中楊天厚得東吳文學博士，林麗寬得逢甲文學博士，洪春柳、陳秀端得廈大文學博士，陳榮昌得廈大傳播學博士，葉鈞培得福建師大文學博士，許維權廈大文學博士即將到手，在此特表祝賀。讀博士很辛苦，能順利完成不容易。洪春柳曾將博士論文改寫出書《當代金門演藝的變遷》，分享讀友，甚獲肯定。

除了上述會員，還有黃珍珍努力創作，她共寫了《心弦上的音符》、《偷窺》、《星星堆滿天》、《高手》、《七月流火》五本大作。協會理事王建裕著述亦多，前文漏列，在此補刊他近年所著《心靈小簡》、《島外島散記》、《我的臉書文章》。

為了慶賀寫作協會成立將滿廿年，特於「我在二手書店」舉辦「金門寫作協會會員著作書展」，店家大力相挺，免費佈置陳列，於日前正式開展，歡迎讀者參觀。但在此特別聲明，個人收集有限，所提供者，並非所有會員作品，亦非會員所有的著作，我建議大家將自己著作複本提供店家販售，多交流分享，讓金門人的書廣為流傳。



冬梅春櫻

◎詩·永緣/畫·Anita

那是煙嵐縹渺夢想的深山 高原牧野猶如神的胸襟 任信仰者尋幽訪勝 冷鋒是大寒的先驅 使勁一吹便令群峰白頭 皚皚的瑞雪紛飛 暈染北國的銀色風情	孤傲堅忍地開在百花之首 白色花瓣宛如雪片 妝點曠野的隆冬景致
那是紅粉佳人爭豔的部落 崇山疊翠粉帶環腰 一路溫柔蜿蜒 狂蜂是春訊的使者 喋喋不休佔據花的心房 漫步粉紅地毯，你也	那是紅粉佳人爭豔的部落 崇山疊翠粉帶環腰 一路溫柔蜿蜒 狂蜂是春訊的使者 喋喋不休佔據花的心房 漫步粉紅地毯，你也
那是櫻花鉤吻鮭悠游的偏鄉 青苔匍匐七家灣溪 探索冰河時期的清寂 臘月是花蕾的引信	那是櫻花鉤吻鮭悠游的偏鄉 青苔匍匐七家灣溪 探索冰河時期的清寂 臘月是花蕾的引信

轉個彎尋找新念頭

◎林清陽

孩子想調雞尾酒缺鳳梨汁，於是到我們順便買一小罐回來備用。當我們走訪好幾家超市詢問之後，店員都回答沒有這樣的存貨，所以感到抱歉然後要我們到別地方看看。

眼看街上比較具有規模的超商都無法買到，正在覺得徬徨之際，太太忽然想到一個法子說：既然沒有辦法買到罐裝鳳梨汁，何不買一顆新鮮的鳳梨回家用果汁機打成果汁呢？

對呀！之前繞了那麼多家超商都撲了空，幸好她及時轉個念頭想到使用最原始而愚笨的方式，把原本就是可以製作成鳳梨原汁的水果買回家自己弄，不但在水果攤能夠輕易買得到鳳梨，而且還是純度接近百分之百的果汁呢！

由於這一個轉個念頭的小趣事，不禁讓我們想到生活上有許多類似的例子，偶爾會遇到一些困境或是瓶頸的情況而傷透腦筋，卻沒有想到只要運用簡單的方式便可以順利解決。

目前由於三C產品普遍被充分利用之際，人們雖然一方面得到了莫大之便利，可是另一方面卻也失去了某些與生俱來的本能，例如使用電腦和手機時都是打字比較多，對於手寫技法就逐漸疏遠和疏

忽了，以至於有時候一旦要寫字的時候，即使想很久也想不起正確的字應該如何書寫。

還有些時候外出而忘記攜帶手機，雖然一整天都沒有人打電話進來，可是在心中老是覺得不踏實和怪怪的，因為一直惦記著假如漏接電話該怎麼辦？然而卻忘記當年行動電話尚未普及的時候，大家還不是可以過得好好的呀！

同樣的情況其實越來越明顯，例如最近媒體老是說「AI人工智能」各項產品正如火如荼的研發，所以在不久的將來，人們可能會享受無與倫比的服務與極其便利的生活，因此有很大部分的工作都可以由機器人來做，假如一旦成為事實的話，那麼也許人們缺乏努力與勞動的結果，豈不只是成為吃飯的動物了呢？

然而如此一日千里的物質文明，似乎頗為迅速而不著痕跡的取代人類引以為傲的本能，以至於過度倚賴科技產品的結果，反而讓我們失去了一些應變能力，所以有人戲稱未來的人類長相，可能和電影傳說中的外星人頗為相似；尤其演化成為擁有一顆碩大的腦袋和發達的手指頭，更是方便科技產品所遺留下來的後遺症，之所以會變成這般奇特的模樣

，乃肇因於過度使用腦力激盪，以及用手指頭敲打鍵盤之結果，才會變成想像中的奇形怪狀。

不過倘若依據上述所提及AI人工智能的發展趨勢來看，也許想像中未來人類的手指頭不必活動所以也會逐漸退化，反而是使用聲控的嘴巴越來越發達，最後則演變成一張極其豐厚嘴唇的模樣吧！

當然這樣的預測與想像不見得會成為事實，況且科學家也認為AI人工智能仍然存在某些單門，因此想要完全取代人類，或是進一步統治地球成為主人的話，也許還只是一項虛擬的議題而已，畢竟人類才是位於主導的地位。

回過頭來談到想法轉個彎的概念，我們不禁想起多年前蠻流行「腦筋急轉彎」的話題，雖然類似的遊戲比較傾向於趣味性、戲謔性與高度調皮的思維，當然不可以當作一般解決問題的正常管道，不過卻也極其實際的提出另外一個思考方向，讓人們面臨困境的時候，不必急於硬要毫無計謀的闖關，反而是讓心情冷靜之後重新思考，然後在柳暗花明又一村的情境之下，也許就可以輕易找到另外一條解決之道，此種結果或許就蠻符合轉個彎、尋找新的念頭之生活哲學了，您說是嗎？

寫《金門地質地貌》（與林英生合著），王金練撰《星期三的文藝課》（與友人合著）。張雙紅著《顏世家訓》治學與處世之研究》。林文鍊著《烈嶼上林采風》、《食在金門》、《生命禮儀與歲時禮儀》。許秀菁寫《走過的歲月》。他們有的於教學之餘，努力攻讀學位，其中楊天厚得東吳文學博士，林麗寬得逢甲文學博士，洪春柳、陳秀端得廈大文學博士，陳榮昌得廈大傳播學博士，葉鈞培得福建師大文學博士，許維權廈大文學博士即將到手，在此特表祝賀。讀博士很辛苦，能順利完成不容易。洪春柳曾將博士論文改寫出書《當代金門演藝的變遷》，分享讀友，甚獲肯定。

除了上述會員，還有黃珍珍努力創作，她共寫了《心弦上的音符》、《偷窺》、《星星堆滿天》、《高手》、《七月流火》五本大作。協會理事王建裕著述亦多，前文漏列，在此補刊他近年所著《心靈小簡》、《島外島散記》、《我的臉書文章》。

為了慶賀寫作協會成立將滿廿年，特於「我在二手書店」舉辦「金門寫作協會會員著作書展」，店家大力相挺，免費佈置陳列，於日前正式開展，歡迎讀者參觀。但在此特別聲明，個人收集有限，所提供者，並非所有會員作品，亦非會員所有的著作，我建議大家將自己著作複本提供店家販售，多交流分享，讓金門人的書廣為流傳。



時間心情

◎許水富

微微陽光涉及門庭
世界安安靜靜如水細紋而止
窗外桂花完成了一齣失樂園儀式
物象種種井然。九坪時間的甜度風景
咖啡桌傘面撐著沉默堆積的黑天
那盞油燈一直在等候主人點亮
小小牆垣留有裝置畫面的問路字樣
幽幽浮浮。日子貼著無聲的進進出出步伐
日常又日常的繁多人生馴服
來了又走。一個人的生活切面配給
隨意陳設的室內人文情節造景
我想我是極端的自戀主義者
置放杯架藏有十哩外的手藝煉化極光
懸掛的書法隱身在字墨完善的美學溫度裡
原本傢俱尺寸合乎人身工學的回答比例
偶而給一道道房門揮灑微笑的色澤
讓打開或關閉都有了心的學派旅次
像宇宙耳語穿戴著編年史的問候聲
此刻。偶有書冊裡的訪客走來
一疊疊巍峨厚重的知識篇章
宛如江河貫耳。聽見諱諱的敞開
倚牆僻居的那些聖者。空氣中
穿透天際。山風海嘯設下的身影
朝向縮寫的小坪數書屋逆流而上
如此容顏天國。直達神的祝禱
此刻。淡漠鐘響直擊午後十三點
電鍋依稀的叫聲溢出。兩菜一湯
人間時刻又是另一種齒縫間的風格

【小說連載】

烏番叔

◎陳長慶

儘管烏番沒有寄錢回家，但日子總是要過的，春枝依然枷車、牛、犁、耙，上山耕作。而耕種需要付出勞力，收成則要看老天爺的臉色，不可能年年都是「好年冬」。尤其她是一個婦人家，體力畢竟有限。有時候當她牽著牛、荷著犁，打從小寡婦的店鋪經過時，看到裡頭滿滿都是穿著軍服的客人，你一言我一句和小寡婦有說有笑，好不熱鬧。即使不是人人都來購物，但至少已營造出十足的商業氣氛，讓她心生羨慕。如果自己也開一家小店舖，不知是否能有這種場面？還是會和阿福伯仔目前的情境一樣、門可羅雀？雖然他還有一些村內的老主顧與零星客人，可是生意已大不如前，更不能與小寡婦相比。因為她就像一朵盛開的花朵一樣，能吸引許多嗡嗡的蜜蜂。

(九十一)

年假近尾聲 縣長立委協調加班機



大年初四進入運載高峰，縣長陳福海親往尚義機場了解旅客的疏運需求；左、陳縣長宣布協調再加開班機，疏運候補旅客；右、陳縣長聽取旅客需求。
（許加泰攝）



烈嶼保生大帝廟 昨繞境巡安

記者許加泰／烈嶼報導
烈嶼保生大帝廟管理委員會昨援例於大年初四熱鬧舉行繞境巡安活動，鄉長洪成發也是該廟管理委員會主任，委員迎請保生大帝神像，坐鎮一陣頭，領同其它神明的神像繞烈嶼鄉各境，來護佑地方的安全。神輿、陣頭旗幟，響個不停的鞭炮聲，將小金門島嶼渲染得熱滾滾。

保生大帝廟是烈嶼鄉民的信仰中心，香火鼎盛。保生大帝廟管理委員會於農曆春節辦理的「擲聖筊競賽」，今年邁入第十四年，頭獎是轎車，已蔚為金門春節深具地方特色的廟會文化。在洪成發致贈各陣頭的爐敬金後，四甲組成陣頭巡安隊伍從保生大帝廟上林甲、上庫甲都組成陣頭於中午聚集於保生大帝廟前廣場，神輿飛舞，人氣沸騰。洪成發歡迎旅返鄉鄉親來參與地方民俗慶典活動，感受家鄉廟會文化。

在洪成發致贈各陣頭的爐敬金後，四甲組成陣頭巡安隊伍從保生大帝廟出發，浩浩蕩蕩的陣頭、車隊，一路上鑼鼓喧天，鞭炮聲不絕，將地方渲染得熱鬧萬分。許多返鄉遊子回家鄉參拜，為保生大帝。大帝智慧過人專研岐黃醫術，畢生心繫民間疾苦，行醫濟世。保生大帝廟擲筊慶典也獲選全國宗教百景，彰顯了金門傳統的宗教文化。

記者許加泰／尚義報導

責任編輯／呂士昂

隨著春節連續假期進入尾聲，台金空中交通，昨（大年初四）日進入運載高峰，縣長陳福海親往尚義機場了解春節重點時段的疏運工作，聯合立委楊鎮浯再協調加開二班軍機、華信、立榮各一班金北航線班機，來疏運候補的旅客。陳縣長叮嚀服務團隊要持續做好服務的工作，讓鄉親和旅客能順利成行。

春節連續假期即將於大年初五告一段落，2月21日（大年初六）恢復正常上班，很多返鄉過年的鄉親絡繹不絕到尚義機場搭機返台，大包包小包的行李，尚義機場湧現搭機人潮。陳縣長聯合立委楊鎮浯向國防部及民航局協調加開軍機2架次（ $\frac{1}{2}$ 及 $\frac{1}{2}$ 金門）台北及華信航空15時15分、立榮航空15時20分、金門往台北航班（70人座），總計4架次往返金北，載運候補鄉親及旅客約280位返國工作崗位。

處長陳美齡、工務會總幹事王中聖陪同到尚義機場實地了解服務櫃檯的作業情形，親切向大家拜年，祝賀春節，也了解候補旅客的需求。陳縣長聯合立委楊鎮浯向國防部及民航局協調加開軍機2架次（ $\frac{1}{2}$ 及 $\frac{1}{2}$ 金門）台北及華信航空15時15分、立榮航空15時20分、金門往台北航班（70人座），總計4架次往返金北，載運候補鄉親及旅客約280位返國工作崗位。

處長陳美齡、工務會總幹事王中聖陪同到尚義機場實地了解服務櫃檯的作業情形，親切向大家拜年，祝賀春節，也了解候補旅客的需求。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

爲疏解10年春節連續假期結束後大量返台旅客，指示觀光處協調遠東航空

的工作，公平、公正和公開的協助候補鄉親和旅客登記候補機位，並隨時反映疏運需求。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

爲疏解10年春節連續假期結束後大量返

台旅客，指示觀光處協調遠東航空的工作，公平、公正和公開的協助候補鄉親和旅客登記候補機位，並隨時反映疏運需求。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

爲疏解10年春節連續假期結束後大量返

台旅客，指示觀光處協調遠東航空的工作，公平、公正和公開的協助候補鄉親和旅客登記候補機位，並隨時反映疏運需求。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

爲疏解10年春節連續假期結束後大量返

台旅客，指示觀光處協調遠東航空的工作，公平、公正和公開的協助候補鄉親和旅客登記候補機位，並隨時反映疏運需求。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

爲疏解10年春節連續假期結束後大量返

台旅客，指示觀光處協調遠東航空的工作，公平、公正和公開的協助候補鄉親和旅客登記候補機位，並隨時反映疏運需求。

截至昨日下午6時左右，現場仍餘百餘名鄉親及旅客等待候補，鑑於昨日民航機加開機運能已加班，且今日各航空公司提前於昨日依現場登記候補序號，依序叫號讓補上的鄉親及旅客完成購票，提早返國。

爲